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Ata nº 22/25 
 
Ata da Vigésima Segunda Reunião Ordinária do Primeiro Ano da Décima Legislatura da Câmara 

Municipal de São José do Vale do Rio Preto, realizada ao vigésimo dia do mês de maio do ano de 

dois mil e vinte e cinco, sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves, com a presença 

dos Vereadores Adriano Martins de Oliveira, Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto 

Fonseca, Luis de Souza Teixeira, Marcos Antônio Machado e Raphael Branco dos Santos, que 

assinaram o livro de presença, e, havendo número legal, às dezesseis horas e quinze minutos, 

fazendo a invocação regimental, deu início aos trabalhos. Ato inicial, o Presidente convidou o 

Vereador José Roberto para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada. A seguir, o Sr. Presidente 

solicitou aos presentes que fosse observado um minuto de silêncio em homenagem póstuma ao 

ex-vereador Otacílio Ferreira de Lima, falecido no último dia 19 de maio. Em seguida convidou o 

Vereador Luis de Souza Teixeira para ocupar a Segunda Secretária de forma ad-hoc; e solicitou ao 

Vereador Raphael Branco, Vice-Presidente da Mesa, para ocupar e assumir a presidência dos 

trabalhos da Sessão, substituindo-o. O Vereador Raphael Branco solicitou, a seguir, que o 

Vereador Marcos Machado, Primeiro Secretário, fizesse inicialmente a leitura das Atas das sessões 

anteriores, ocorridas nos dias treze e quinze de maio, e em seguida a leitura das matérias no 

Expediente, do qual constavam: Ofício GP nº 236/25, de protocolo nº 892/25 que informa a 

realização de ações referentes as Indicações Legislativas do Vereador Jorge Moura; Ofício GP nº 

238/25, de protocolo nº 891/25 que informa o encaminhamento de Indicações Legislativas aos 

setores competentes; Ofício GP nº 239/25, de protocolo nº 900/25 que informa andamento de 

solicitações encaminhadas pelo Vereador Jorge Rezende; o Projeto de Lei nº 898/25, de autoria 

do Vereador Marcelo Neves, que dispõe sobre a criação do Selo de Acessibilidade no Município; 

Projeto de Lei nº 906/25, de autoria do Vereador Marcelo Neves, que institui a Política Municipal 

de Conscientização sobre a importância do Esporte para o desenvolvimento cognitivo e social de 

crianças e adolescentes portadores do espectro autista; as Indicações Legislativas: nº 888 a 890/25 

– de autoria do Vereador Raphael Branco; nº 893 a 895/25 – de autoria do Vereador José Roberto 

da Fonseca; nº 901, 910 a 918 e 927/25 – de autoria do Vereador Jorge Moura de Rezende; nº 

902/25 – de autoria do Vereador Adriano Martins; nº 924/25 – de autoria do Vereador Marcos 

Machado; nº 930/25 – de autoria do Vereador Marcelo Neves; e nº 908 e 909/25 – de autoria da 

Vereadora Jaqueline Hiat; a Moção de Pesar nº 905/25, de autoria dos Srs. Vereadores, aos 

familiares do ex-vereador Otacílio Ferreira de Lima; e as Moções de Aplausos de autoria da 

Vereadora Jaqueline Hiat Dias: nºs 920 a 923, 925, 926, 928 e 929 – as Sras. Sidnea Cunha 

Machado, Sandra Regina Ramos de Souza, Maria Rosa da Silva Faraco, Ivone dos Santos 

Domingos, Maria Regina Célia Brandão, Maria Josane Vieira Bulhões, Dalva Aparecida de Freitas 

Araújo e Lurdes Tedesco. A seguir, havendo oradores inscritos para a Fala no Expediente, usou a 

Tribuna o Vereador Jorge de Rezende que inicialmente, expressou sentimentos de pesar à família 

do ex-vereador Otacílio, e registrou a presença no velório como forma de prestar solidariedade. 
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Na sequência, registrou agradecimentos ao secretário Pedro Trotti e ao prefeito José Carlos 

Mariano pelo excelente trabalho realizado na estrada de Santa Cruz, no bairro Pica-Pau, e em 

outras localidades. A obra foi bem executada, resultando em grande satisfação por parte da 

população local. Também foi feito agradecimento ao secretário Lucas Rabello, pelo pronto 

atendimento a uma solicitação referente ao setor de esportes, na região do Pião, durante o último 

fim de semana, o que contribuiu para o contentamento dos moradores. Contudo, foi feito um 

apelo aos demais vereadores e ao Poder Executivo quanto à situação da região do Peão, 

especialmente em relação à estrada do cemitério do Cruz, considerada de fundamental 

importância para a agricultura local. Foi destacado que desde o mês de janeiro vêm sendo feitos 

pedidos ao prefeito para que a região receba atenção, em especial quanto à recuperação da estrada, 

à melhoria da iluminação pública e à realização de serviços de roçada, todos em estado precário. 

Ressaltou que a comunidade local enfrenta dificuldades, inclusive com relatos de abordagem a 

representantes comunitários após atividades religiosas, demonstrando o grau de insatisfação da 

população. Tal cenário tem gerado constrangimentos e desgaste pessoal, considerando o histórico 

de prestação de serviços à comunidade, inclusive durante oito anos como servidor público 

municipal, com atuação em diversas localidades do município. Reforçou a necessidade de atuação 

conjunta dos vereadores, uma vez que o mandato deve atender às necessidades de todo o 

município, e não apenas de bairros isolados. Foi solicitado, assim, apoio coletivo para que o 

Executivo cumpra os compromissos já assumidos com a população do Pião, diante das promessas 

feitas em diversas ocasiões, ainda não cumpridas. Ao final, registrou agradecimento pela 

oportunidade de manifestação. Também inscrito, usou a Tribuna o Vereador Marcos Machado 

que iniciou saudando o presidente da Casa, os demais vereadores, assessores presentes, bem como 

o Felipe assessor do Deputado Hugo. Destacou a importância das contribuições do deputado 

Hugo ao município, por meio de emendas parlamentares. Informou que esteve recentemente em 

seu gabinete para solicitar recursos destinados à aquisição de duas vans, que atenderiam pacientes 

em tratamento fora do município, especialmente na cidade do Rio de Janeiro. Tal medida 

possibilitaria a divisão do transporte em dois turnos, melhorando significativamente o acesso dos 

pacientes ao tratamento. Aproveitou a oportunidade para reiterar agradecimentos e, na sequência, 

mencionou a Semana da Enfermagem, comemorada a partir do dia 12 de maio, Dia Nacional da 

Enfermagem, com destaque para o reconhecimento, no dia atual, dos técnicos e auxiliares de 

enfermagem. Ressaltou a importância da profissão para a promoção e prevenção da saúde, 

parabenizando os profissionais da área. Informou que, na próxima semana, será realizada nesta 

Casa a entrega de Moções de Aplausos aos profissionais da enfermagem, aprovadas pelo 

Legislativo Municipal. Em outro ponto do pronunciamento, lamentou o falecimento do ex-

vereador Otacilio, amplamente respeitado por sua humildade e simplicidade. Destacou a grande 

presença de pessoas em seu velório e reforçou a reflexão de que, muitas vezes, os 

reconhecimentos às pessoas ocorrem somente após seu falecimento, sendo necessário valorizar os 
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cidadãos em vida. Na continuidade, manifestou preocupação com a situação da segurança pública 

no município. Ressaltou que, assim como saúde e educação, a segurança é pilar fundamental para 

o bem-estar da população. Informou que, em reunião recente, ocorrida das 13h30 às 16h, tratou 

do tema com o Capitão Márcio e o Subtenente Benevides, com quem discutiu propostas para 

melhorar a atuação da segurança pública local. Uma das sugestões debatidas foi a criação de uma 

Secretaria Municipal de Segurança Pública, que permitiria maior autonomia e efetividade nas ações 

do setor. Destacou que a criação da secretaria é prerrogativa do Poder Executivo, mas que 

diversos vereadores já apresentaram indicações nesse sentido. Enfatizou que a bandeira da 

segurança pública deve ser defendida por todos os membros da Casa Legislativa, 

independentemente de partido ou grupo político, considerando a responsabilidade coletiva em 

zelar pela cidade e seus habitantes. Sugeriu a realização de um encontro com todos os vereadores 

e os representantes da segurança pública, para um debate mais amplo sobre o tema. Retomando o 

tema da saúde, informou que sua trajetória de 37 anos na área justifica o envolvimento direto com 

os assuntos do setor. Agradeceu à Secretaria Municipal de Saúde pelo atendimento às demandas 

apresentadas, inclusive pela ampliação dos dias de realização de ultrassonografias no hospital 

municipal. Informou que os exames agora são realizados pelo Dr. Francisco às segundas-feiras no 

hospital, e pelo Dr. Samir na policlínica. Lamentou, ainda, o fato de pacientes terem que se 

deslocar ao Rio de Janeiro para exames básicos, quando o município possui, desde gestões 

anteriores, dois aparelhos de ultrassonografia em plenas condições de uso — um deles estava 

subutilizado no hospital. Destacou que o uso desses equipamentos está sendo retomado e espera 

que a atual gestão promova avanços concretos na área da saúde. Informou também que o 

município dispõe de um centro cirúrgico equipado com aparelho de excelência para realização de 

cirurgias de catarata, equipamento este que não tem sido utilizado desde a gestão do ex-prefeito 

José Augusto. Apontou, ainda, a existência de equipamentos oftalmológicos na policlínica, 

adquiridos por emenda parlamentar solicitada pelo vereador Adriano Martins, que estavam 

inativos, mas que a Secretaria já iniciou tratativas para que o oftalmologista concursado, Dr. Caio, 

comece a atender e utilizar os equipamentos disponíveis. Finalizou sua fala reafirmando que o 

trabalho coletivo e contínuo é essencial para a construção de políticas públicas eficientes e para o 

progresso do município. Agradeceu a oportunidade de uso da tribuna. Encerrada a lista de 

oradores inscritos para a Fala do Expediente, passou-se à Ordem do Dia com a aprovação em 

primeiro e segundo turnos do Projeto de Lei nº 887/25, que requer autorização para abertura de 

Crédito Especial no valor de R$ 4.800,02 para o orçamento do Fundo Municipal de Assistência 

Social, e as Indicações Legislativas: nº 888 a 890/25 – de autoria do Vereador Raphael Branco; nº 

893 a 895/25 – de autoria do Vereador José Roberto da Fonseca; nº 901, 910 a 918 e 927/25 – de 

autoria do Vereador Jorge Moura de Rezende; nº 902/25 – de autoria do Vereador Adriano 

Martins; nº 924/25 – de autoria do Vereador Marcos Machado; nº 930/25 – de autoria do 

Vereador Marcelo Neves; e nº 908 e 909/25 – de autoria da Vereadora Jaqueline Hiat. Encerrada 
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a Ordem do Dia, havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, usaram a Tribuna os 

Vereadores Marcos Machado e Adriano Martins. Encerrada a lista de inscritos para as Explicações 

Pessoais, às dezesseis horas e cinquenta e cinco minutos o Sr. Presidente deu por encerrada a 

sessão, agradecendo a presença de todos e registrando a presença de visitantes no plenário, 

marcando a próxima reunião ordinária para o próximo dia vinte e dois de maio, às 16h, quando 

estarão sendo analisados na Ordem do Dia os projetos que forem deliberados pelas comissões 

permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos integrem os anais 

desta Casa, mandei lavrar a presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada por 

quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em vinte de maio de dois mil e vinte e cinco. 

HAB. 

mailto:cmsaojose@ig.com.br



